

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

24 ДЕКАБРЯ 1949 ГОДА
СУББОТА
№ 255 (4927)
ЦЕНА 20 КОП.
Год издания 19-й.

Газета выходит ежедневно,
кроме понедельника и четверга.

Слава великому соратнику и другу
Ленина, гениальному продолжателю
его бессмертного дела, неутомимому
строителю коммунизма — нашему
мудрому учителю и вождю
товарищу Сталину!

Москва, 21 декабря

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР, посвященное семидесятилетию товарища И. В. Сталина

Весь советский народ, миллионы трудящихся за рубежом с глубокой любовью и благодарностью отметили 21 декабря 70-тие со дня рождения своего великого вождя, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина. В этот день имя И. В. Сталина с особой силой звучало во всех уголках земного шара, на языках всех народов мира.

Трудящиеся всех стран обращают свои лучшие мысли и чувства к товарищу Сталину — великому продолжателю дела Ленина. Вместе с Лениным товарищ Сталин создавал большевистскую партию и основал первое в мире социалистическое государство, с именем товарища Сталина — вдохновителя и организатора победы социализма в СССР неразрывно связаны всемирно-исторические успехи нашей Родины. И в годы мирного строительства, и в годы мировых военных испытаний великий Сталин вдохновлял и вдохновляет советский народ на трудовые и ратные подвиги, уверенно ведя нашу страну по пути к новым победам, к торжеству коммунизма.

Горячая любовь к своему вождю и учителю звучит в многочисленных народных песнях и сказаниях, сложенных в городах и селах — повсюду, где живут и трудятся советские люди, озаренные солнцем Сталинской Конституции.

Советский народ, народ-труденик, народ-творец, народ-созидаатель ознаменовал 70-летие товарища Сталина новыми патриотическими делами, выдающимися производственными победами. Свой трудовой вклад в фонд послевоенной сталинской пятилетки сделали металлурги и горняки, машиностроители и текстильщики, колхозники, работники МТС и совхозов — труженики всех отраслей промышленности и сельского хозяйства.

В эти дни в Москву прибыли делегации трудящихся многих зарубежных стран, чтобы приветствовать товарища Сталина — вождя и учителя всего трудящегося человечества, знаменосца мира, демократии и социализма.

Сегодня в празднично украшенном Большом театре собрались представители старого и молодого поколения герояического советского народа, прошедшего славный путь борьбы и побед под водительством великой партии Ленина — Сталина. Здесь присутствуют лучшие люди столицы — стахановцы и стахановки, ученые, инженеры, конструкторы, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, деятели искусства и литературы, офицеры, генералы и маршалы Советской Армии.

В ложах театра — посланцы союзных республик, которым на-

роды поручили передать сердечный, идущий от души, привет родному отцу и учителю товарищу Сталину, сплотившему народы СССР в единой братской семье.

Сегодня особенно празднен Большой театр. В сиянии электрических огней знамена шестнадцати Союзных Республик. В глубине сцены — портрет Иосифа Виссарионовича Сталина, обрамленный живыми цветами.

Взоры собравшихся устремлены к сцене... Наступает волнующая минута. За столом президиума появляются товарищи И. В. Сталин, Т. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Б. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Н. М. Шверник, А. Н. Косягин, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов, члены комитета, созданного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина.

Бурная, продолжительная овация вспыхивает под сводами театра. Собравшиеся встают, горячо приветствуя товарища Сталина и его соратников. Во всех концах зала звучат приветственные возгласы в честь великого вождя и учителя.

В Президиуме занимают также места представители братских коммунистических партий, прибывшие в Москву в эти дни: Мао Цзэ-дун, П. Тольятти, Д. Ибарури, М. Ракоши, Георгиу-Деж, А. Мартель, В. Червенков, В. Широкий, Ф. Юзвяк, Вилье Песси, И. Коппелингс, В. Ульбрихт, Цеденбал, Ким Ду Бон.

Торжественное заседание ЦК ВКП(б), Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Президиума ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР, МК и МГК ВКП(б), Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, МК и МГК ВЛКСМ совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина, открывает тов. Н. М. Шверник.

— Разрешите мне от вашего имени, от имени всего советского народа, — говорит тов. Шверник, — горячо поздравить Иосифа Виссарионовича Сталина с днем его славного 70-летия и от всего сердца пожелать ему доброго здоровья и многих лет жизни на счастье и радость нашего народа и трудящихся всего мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Сегодня самые заветные мечты и наилучшие пожелания советских людей связаны с именем великого учителя и друга, самого близкого и беспредельно дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина, чей гений и несокрушимая сила

всего неудержимо ведут наш народ вперед, к победе коммунизма. (Бурные аплодисменты).

Более 50 лет своей жизни товарищ Сталин посвятил делу пролетарской революции, делу рабочего класса, делу трудового народа. Вместе с Лениным товарищ Сталин создал могучую большевистскую партию и вооружил ее подлинно революционной теорией.

Вместе с Лениным товарищ Сталин руководил героической борьбой большевистской партии за установление диктатуры пролетариата, за победу советской власти.

В годы гражданской войны и интервенции товарищ Сталин вместе с Лениным поднял народ на разгром сил буржуазно-помощничьей белогвардейщины и иностранных империалистических захватчиков.

Товарищ Сталин вместе с Лениным заложил основы советского социалистического государства рабочих и крестьян, создал и укрепил Союз Советских Социалистических Республик, основанный на нерушимой братской дружбе и сотрудничестве свободных народов.

После смерти Ленина все заботы по руководству партией и государством легли на товарища Сталина. Под его мудрым руководством коммунистическая партия большевиков, преодолевая многочисленные трудности на своем пути, смело повела рабочий класс и всех трудящихся вперед, по ленинскому пути. (Бурные аплодисменты).

В упорной борьбе с презренными врагами революции, с врагами народа, пытавшимися повернуть нашу страну назад, к буржуазным порядкам, товарищ Сталин отстоял и развел ленинизм, развел ленинскую теорию о возможности победы социализма в одной стране, вооружил этой теорией партию и миллионы массы трудящихся и претворил ее в жизнь. Под руководством товарища Сталина большевистская партия осуществила социалистическую индустриализацию страны, техническую реконструкцию всего народного хозяйства, обединила многомиллионные массы крестьянства в колхозы, обеспечила победу социализма в СССР и навсегда уничтожила эксплуатацию человека человеком, ликвидировала безработицу и нищету, создала широкие возможности для роста заинтересованной и культурной жизни народа.

В результате победы социализма создалось и укрепилось морально-политическое единство советского общества, упрочилась дружба народов.

В дни Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов товарищ Сталин

принял на себя главное командование Вооруженными Силами славной Советской Армии, предстал перед миром, как вождь могучего народа, как величайший стратег и полководец всех времен и непревзойденный творец самой передовой советской военной науки. (Аплодисменты).

Под руководством товарища Сталина советские войска не только изгнали оккупантов с родной земли, но и освободили народы от фашистского ига. Под влиянием этой победы рабочие и крестьяне стран центральной и юго-восточной Европы и Китая, руководимые коммунистическими партиями, свергли ненавистные им реакционные правительства, утвердили свою народно-демократическую власть.

Советский народ под руководством большевистской партии уверенно идет вперед, добиваясь неустанного выполнения великих сталинских планов, направленных на дальнейшее развитие производительных сил, на преобразование природы, для того, чтобы поставить ее на службу человеку.

Под руководством товарища

Сталина, на основе развивающейся в нашей стране науки, опирающейся на производство, постоянно расширяется связь ученых с передовыми рабочими и специалистами.

Всеми своими успехами, советский народ обязан коммунистической партии большевиков, воспитанной и закаленной в боях Ленинским и Сталинским. Неиссякаемым источником энергии, поднимающим советский народ на новые подвиги, служит многогранная и выдающаяся деятельность товарища И. В. Сталина. (Аплодисменты).

Имя товарища Сталина стало для нас самым близким, самым родным. Оно поднимает нас на вдохновенный труд, укрепляющий могущество нашей социалистической Родины. Имя Сталина зажигает сердца миллионов советских людей, поднимает на победу коммунизма. (Бурные аплодисменты).

С именем Сталина связаны надежды трудящихся всего мира, борющихся за освобождение от капиталистического рабства. Все передовое человечество видит в товарище Сталине знамя борьбы за свободу и демократию, за мир между народами. (Продолжительные аплодисменты).

Слава гениальному мыслителю и вождю коммунизма, нашему учителю и другу, родному и любимому товарищу И. В. Сталину! (Бурные аплодисменты). Все встают. В зале долго длится овация в честь товарища И. В. Сталина. Раздаются приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава товарищу Сталину!».

Искренние чувства беспредель-

ной любви и беззаветной преданности, которые испытывают народы СССР к родному Сталину, звучали в этот вечер в устах посланцев Союзных Республик и городов страны.

От имени делегации РСФСР с приветствием к товарищу Сталину обратился академик А. Н. Несмеянов.

— Сегодня все мысли и чувства каждого советского человека и трудящихся всего мира обращены к Вам, товарищ Сталин, — говорит товарищ Несмеянов. — Вся Ваша жизнь — это великий пример беззаветного и самоотверженного служения народу. Весь Ваш могучий гений, все Ваше большое сердце Вы отдаете борьбе за свободу, мир и счастье трудящихся, на процветание нашей социалистической Родины.

Желаем Вам, наш родной и великий Сталин, много лет здоровья на радость и счастье советского народа и трудящихся всего мира.

Слава великому и родному товарищу Сталину! Бурные аплодисменты).

На трибуне — знатный мастер завода «Калибр» Николай Российской. От имени делегации столицы нашей Родины он передает товарищу Сталину горячие поздравления и сердечный привет москвичей.

От имени трудящихся славного города Ленина сердечный привет великому вождю и учителю передает народный артист СССР Николай Черкасов.

Делегат Украины тов. Назаренко, приветствуя дорогого вождя и учителя, говорит о том, что лучшие чувства и мысли украинского народа с особой силой и любовью обращены в этот знаменательный день к родному товарищу Сталину. С именем товарища Сталина связаны всемирно-исторические успехи нашей Родины. С именем товарища Сталина связаны создание и расцвет Украинского советского государства.

Народный поэт Белоруссии Якуб Колас, горячо приветствуя товарища Сталина, провозглашает здравицу в честь любимого вождя и учителя. Он взволнованно читает стихи, посвященные товарищу Сталину.

Далее с речью выступает делегат Узбекской ССР тов. Юсупов.

— В этот радостный день Вашего юбилея, — говорит тов. Юсупов, — позвольте поздравить Вас от лица счастливого узбекского народа и пожелать Вам, наш отец и учитель, многих, многих лет жизни и доброго здоровья наше общее благо.

Тов. Юсупов заявляет, что узбекский народ, так же, как и все народы Советского Союза, будет вперед трудиться над тем,

(Продолжение на 2 стр.).

Москва, 21 декабря

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР, посвященное семидесятилетию товарища И. В. СТАЛИНА

(Продолжение).

чтобы крепла и развивалась наша любимая Родина, чтобы жизнь всех советских людей была еще более светлой и счастливой.

С прочувствованными словами привета обращается к Иосифу Виссарионовичу делегат Казахской ССР тов. Джангозин. Он говорит о том, что под знаменем большевистской партии, под руководством товарища Сталина Казахстан из отсталой в прошлом царской окраины превратился в крупнейшую Советскую республику, обладающую современной индустрией и передовыми социалистическими земледелием.

На трибуне делегат советской молодежи тов. Федорова.

— Родной наш вождь, отец и учитель, — говорит она. — Комсомольцы и советская молодежь в торжественный день Вашего славного 70-летия обращаются к Вам, великому вождю и учителю советского народа и трудающихся всего мира, со словами горячего привета и безграничной любви.

— Мы будем и впредь учиться у Вас, товарищ Сталин, беззаветной преданности своему народу, бесстрашной борьбе, неутомимому трудолюбию и верности делу партии Ленина — Сталина.

Тов. Федорова провозглашает здравицу в честь товарища Сталина. В зале снова звучат бурные аплодисменты.

Приветствуя товарища Сталина, делегат Грузинской народной артист ССР А. Хорава говорит:

— Грузинский народ, как и все народы Советского Союза, безмерно благодарит Вас, товарища Сталина, за то, что Вы сделали нашу великую Родину могучей и счастливой, отстояли ее свободу и независимость в смертельной борьбе с фашистскими захватчиками и уверенно ведете ее к коммунизму.

С теплыми словами привета выступает делегатка Азербайджанской ССР тов. Таирова. Она говорит о признательности и бесконечной благодарности азербайджанского народа товарищу Сталину за возрождение и национальное существование народа Азербайджана.

От имени молдавского народа приносит поздравления товарищу Сталину тов. Крученюк. Обращаясь к товарищу И. В. Сталину, тов. Крученюк говорит: — Вам, дорогой товарищ Сталин, великой партии большевиков обязан молдавский народ своим освобождением от колониального рабства и фашизма, воссоединением в единую Советскую Социалистическую Республику.

Нет такого уголка в нашей республике, где бы труженик молдавии не ощущал Вашей неустанный заботы о процветании нашего края, о благосостоянии нашего народа.

— Литовский народ, как и все народы Советского Союза, преисполнен к Вам, товарищ Сталину, чувством беззаветной любви, безграничной преданности, горячей благодарности за Ваши великие дела на благо трудающихся, — говорит делегатка Литовской ССР тов. Каунаште. — Наша советская земля, благодаря неустанным Ва-

шим заботам, становится все обильнее, все краснее. Это мы видим на примере нашего родного края — Советской Литвы.

— От всей души ждем Вам, наш родной и любимый товарищ Сталин, долгих лет жизни на счастье нашей Советской Родины и всего человечества.

Тов. Шверник сообщает, что на заседание прибыла делегация юных пионеров Москвы, чтобы приветствовать товарища Сталина в день его 70-летия.

Под сводами театра раздаются знакомые звуки пионерского горна. Тепло приветствующие собравшиеся, пионеры входят в зал, поднимаются на сцену. Ребята обращаются со стихотворным приветствием к товарищу Сталину. Товарищ Сталин аплодирует юным ленинцам.

Группа пионеров подходит к столу президиума и под бурные аплодисменты всего зала преподносит товарищу Сталину живые цветы. Участники собрания горячей овацией провожают юных москвичей.

Говорит делегатка Латвийской ССР тов. Приеде:

— Латышский народ передает Вам, наш дорогой, родной и любимый Иосиф Виссарионович, от всего сердца свой горячий привет в день Вашего 70-летия и желает Вам доброго здоровья и долгих, долгих лет жизни на радость и счастье советского народа и всего прогрессивного человечества.

Горячие слова приветствия вождю передает от имени Киргизской ССР тов. Ахуibaев. Он говорит, что все успехи киргизского народа в развитии его социалистической государственности, экономики и культуры, вся его счастливая жизнь неразрывно связана с именами Ленина и Сталина. Лучшие мечты киргизского народа, воспетые в нашем древнем эпосе «Манас», осуществились в великую сталинскую эпоху.

На трибуне — делегатка Таджикской ССР тов. Халикова.

— Мне выпало большое счастье от имени таджикского народа приветствовать Вас, любимого вождя, учителя и друга всех народов великого Советского Союза и пожелать Вам доброго здоровья и долгих лет жизни на благо и счастье всех трудающихся. Испытанной, твердой рукой ведите народы нашей страны вперед, к вершинам коммунизма! (Аплодисменты).

На трибуне посланец Армении тов. Чмбарцумян.

— Благодаря Вашей постоянной отеческой заботе и помощи, — говорит он, — Армения преобразилась. Построена социалистическая промышленность, колхозный строй изменил лицо армянской деревни. Ваше, товарищ Сталин, внимание и руководство привели к небывалому расцвету культуры нашей республики. Живите и здравствуйте долгие и долгие годы, наш родной отец, вождь, учитель и друг всех народов, наш великий Сталин! (Продолжительные аплодисменты).

— С братской помощью великого русского народа, — говорит делегатка Туркмении т. Мамедова, — под руководством большевистской партии, возглавляемой бессмерт-

ным Лениным и Вами, Иосифом Виссарионовичем, туркменский народ освободился от гнета царских колонизаторов, ханов, эмиров и стал подлинным хозяином земли и воды, хозяином своей судьбы. Независимым стал советский Туркменистан за четверть века своего существования как союзной республики. Благодаря Вашей, Иосифу Виссарионовичу, отеческой заботе Туркменистан превратился в цветущую социалистическую республику. Это Вы, наш великий и мудрый вождь, озарили Восток неугасимым светочем коммунизма.

В День Вашего славного 70-летия примите, Дорогой Иосиф Виссарионович, наш пламенный привет и глубокий поклон.

Великому Сталину слава! (Продолжительные аплодисменты). От делегации Эстонской ССР выступает тов. Каротам.

— Вы, товарищ Сталин, дали эстонскому народу, — говорит он, — свободу и счастье, дали ему радостную жизнь, полную творческого социалистического труда.

Эстонский народ всегда будет тесно спечен вокруг своего великого вождя и мудрого учителя, своего лучшего и любимого друга и отдает все свои силы самоотверженной работе и напряженному труду за торжество великих и бессмертных идей коммунизма.

Эстонский народ выполнит эту священную клятву.

Да живет и здравствует много и много лет великий вождь, мудрый учитель, наш родной и любимый товарищ Сталин! (Аплодисменты).

— Вы, товарищ Сталин, помогли карело-финскому народу обрести свое счастье, обрести свое чудесное сампо, о котором веками мечтали его предки и воспевали в бессмертных рунах «Калевала», — говорит делегат Карело-Финской ССР тов. Сюккиайнен.

И сегодня, в день всенародного праздника, карело-финский народ вместе со всеми братскими советскими народами выражает чувство безграничной любви, преданности и глубочайшей благодарности за свое счастливое сегодня, за еще более прекрасное завтра.

Да здравствует великий гений человечества, наш родной и любимый товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Тепло, долгими аплодисментами приветствуют собравшиеся появление на трибуне Председателя ЦК Китайской компартии, вождя китайского народа Мао Цзэ-дуня.

— Китайский народ в тяжелой борьбе против угнетателей всегда глубоко и остро чувствовал и чувствует всю важность дружбы товарища Сталина.

Разрешите мне от имени китайского народа и коммунистической партии Китая в этот торжественный час поздравить товарища Сталина с 70-летием со дня рождения и пожелать ему здоровья и долгих лет жизни.

Позвольте мне выразить чувства глубокой радости в связи с невиданным сплочением рабочего класса всего мира, достигнутым под руководством товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует Советский Союз — оплот демократии и мира во-

всем мире! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий Сталин — вождь рабочего класса всего мира и международного коммунистического движения! (Бурные аплодисменты).

На трибуне член Политбюро Польской Обединенной рабочей партии Францишек Юзвяк.

— Дорогие товарищи! Мы пришли из демократической Польши, освобожденной из-под гитлеровской неволи героической Советской Армии, руководимой великим Сталином, — говорит Францишек Юзвяк.

Наш народ никогда не забудет, что он дважды в течение четверти века получил свободу и независимость благодаря Советскому Социалистическому государству.

В письмах и в наших скромных подарках, которые мы привезли в Москву, миллионы трудающихся Польши выражают свою любовь и благодарность великому вождю товарищу Сталину; они поручили нам от их имени в день Вашего, товарища Сталина, 70-летия передать Вам самые сердечные и горячие поздравления. (Бурные аплодисменты).

Далее, от имени народов Чехословакии сердечный привет и наилучшие пожелания товарищу Сталину, великому гению, творцу и строителю социализма, вождю международного лагеря мира, демократии и социализма в день его 70-летия, передает член ЦК Чехословацкой компартии В. Широкий.

— Народы Чехословакии, — говорит он, — отмечают 70-летие товарища Сталина, как свой самый большой праздник. С именем товарища Сталина связано освобождение нашей Родины, возрождение нашей самостоятельности. С именем товарища Сталина связана наша мирная созидаельная работа, наша безопасность перед лицом угрозы империализма, с именем товарища Сталина связано наше светлое социалистическое будущее. Мы счастливы, что живем в великую сталинскую эпоху, что имеем возможность принять участие в строительстве нового лучшего мира.

В заключение В. Широкий под бурные аплодисменты провозглашает здравицу в честь вечной дружбы между народами Советского Союза и Чехословакии, в честь учителя, друга и вождя трудающихся всего мира товарища Сталина.

Они за другим поднимаются на трибуну посланцы стран народной демократии, приветствуя от имени своих народов великого вождя трудающихся всего мира товарища Сталина.

Горячо приветствует товарища И. В. Сталина секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии В. Червенков.

— Советский Союз и великий Сталин, героическая Советская Армия спасли нашу Родину от чужеземного ига, от позора и ужасов империалистической кабалы, — говорит В. Червенков.

Дружба с Советским Союзом — это залог национального процветания, это главная гарантia независимости нашего народа. Вот почему любовь к товарищу И. В.

Сталину — это неразрывная часть нашей любви к Родине. Вот почему болгарские трудающиеся от всей души называют товарища И. В. Сталина своим освободителем, родным отцом, великим учителем и вождем.

Разрешите передать Вам, любимый Иосиф Виссарионович, благодарственное письмо, подписанное пятью миллионами трудающихся Болгарии — почти всем взрослым грамотным населением нашей страны.

Слава великому Сталину! (Бурные аплодисменты).

— По случаю Вашего 70-летия разрешите передать Вам горячий привет и добрые пожелания трудающихся Венгерской народной республики, — говорит, обращаясь к товарищу И. В. Сталину, генеральный секретарь ЦК Венгерской партии трудающихся тов. М. Ракоши, тепло встреченный собравшимися.

В этот торжественный час мы снова хотим подчеркнуть, что отправной точкой и прочной базой всех наших успехов являлась и является помощь и поддержка могучего Советского Союза, и, в первую очередь, товарища Сталина.

Наш трудающийся народ чтит и любит товарища Сталина не только как величайшего государственно-го деятеля, преобразующего эпоху, но и своим здоровым пролетарским чутьем наш народ узнал в великом вожде, кующем новый мир, подлинно человеческого, сердечного, понимающего друга трудающихся народа. Ныне не только в Советском Союзе говорят «Наш родной отец», но и венгерские рабочие, и крестьяне называют товарища Сталина своим родным отцом.

Благодаря Советскому Союзу не удалось подложить шпиону американских поджигателей войны — предателю Тито превратить нашу Родину в поле кровавых авантюр. Мы заверяем Вас, что мы, как один человек, стойко будем идти под победоносным знаменем Ленина — Сталина.

Приветствие румынского народа передает товарищу Сталину генеральный секретарь Румынской рабочей партии Георгиу-Деж.

— Трудящиеся Румынской Народной республики послали нас сюда на празднование Вашего 70-летия, чтобы выразить Вам безграничную любовь и глубочайшее чувство признательности румынского народа, — говорит Георгиу-Деж.

Румынский народ выражает глубокую признательность большевистской партии, советскому народу, славной Советской Армии, Вам, дорогой Иосифу Виссарионовичу, за то, что впервые в своей истории он получил подлинную национальную независимость. Никогда не забудет румынский народ, что в жестокие годы голода и засухи благодаря Вашей отеческой заботе были спасены сотни тысяч трудающихся Румынии.

(Окончание на 3 стр.).

Москва, 21 декабря

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР, посвященное семидесятилетию товарища И. В. СТАЛИНА

(Окончание).

Желаем Вам, наш дорогой Иосиф Виссарионович, долгих, долгих лет жизни на благо и счастье трудящихся всего мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Горячую, сердечную благодарность товарищу Сталину наш народ выразил в своем приветственном послании, подписанном всеми тружениками МНР. — говорит представитель Монгольской Народной Республики тов. Цеденбал. — В этот знаменательный день с сокровенными думами и мыслями, обращаясь к товарищу Сталину, монгольский народ говорит: дорогой Иосиф Виссарионович, наше сердечное «их байралла» — большое сердечное спасибо Вам — нашему мудрому отцу и учителю за все то, что Вы сделали и делаете для нашего счастья. Живите и здравствуйте долгие, долгие годы на счастье трудового человечества.

Слово предоставляется Председателю Президиума Верховного Народного собрания Корейской народно-демократической республики Ким Ду Бону.

— По случаю Вашего славного 70-летия, Иосиф Виссарионович, 30-миллионный корейский народ послал нас в столицу нашего великого друга и соседа — в Москву и поручил мне передать Вам сердечный привет и выражить чувство благодарности, глубокое уважение и беспредельную любовь к Вам и руководителю Вами советскому народу, — заявил под аплодисменты Ким Ду Бон.

— Ваше имя близко и дорого каждому корейцу. С Вашим именем, дорогой Сталин, связано освобождение нашего народа от длительного господства японских поработителей, постоянная и бескорыстная дружеская помощь Советского Союза в деле строительства независимого государства — Корейской народно-демократической республики.

Вы открыли новую эпоху в истории корейского народа.

Выступает Генеральный секретарь Итальянской компартии Пальмиро Тольятти, речь которого неоднократно прерывается горячими аплодисментами.

— От итальянского рабочего класса и всех граждан Италии, в сердцах которых живет любовь к прогрессу, демократии и миру, от более, чем двух миллионов итальянских коммунистов передаю товарищу Сталину поздравления и пожелания, полные преданности и любви, — говорит Тольятти.

Вы нас научили быть коммунистами, бороться во всяких условиях, быть верными до конца принципам марксизма-ленинизма, служить делу освобождения трудящихся. Мы обязуемся и вперед быть верными Вашему учению, бороться за единство рабочих, за независимость нашей страны.

за мир, против поджигателей новой войны.

Итальянский народ никогда не согласится быть ввергнутым в новую войну против Советского Союза и против народов, которых стали на путь социализма.

Желаем Вам долгих лет жизни и здоровья на благо народов Советского Союза, рабочего класса и народов всего мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

— Дорогой товарищ Сталин! Мне выпала огромная радость и великая честь передать Вам сегодня самые горячие поздравления от Центрального Комитета коммунистической партии Франции и нашего генерального секретаря Мориса Тореза, — говорит под аплодисменты член ЦК французской компартии тов. Мартель.

— Я приношу Вам также волниющее свидетельство доверия и любви всего народа нашей страны.

Мужчины и женщины Франции, в отличие от своих недостойных правителей, не забыли, что свободой и жизнью они обязаны Вам. Они знают, что во главе народов Советского Союза Вы самый стойкий, самый лучший борец за мир.

Народ Франции обещает Вам, товарищ Сталин, все больше крепить единство рабочего класса, единство сторонников мира.

Желаем Вам долгих лет жизни и плодотворного труда нашему великому вождю и учителю, лучшему другу французского народа. (Аплодисменты).

Взволнованную речь произносит генеральный секретарь Испанской компартии Долорес Ибаррури.

— Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович! В этот незабываемый день миллионы мужчин и женщин со всех концов земли шлют Вам свои лучшие пожелания. Среди этих торжественных и радостных голосов слышен также голос испанского народа, который не хочет жить на коленях и идет на борьбу за освобождение родины с именем Сталина на устах. Несмотря на преследования и террор фашистских палачей, в сердцах всех честных испанцев горит священный огонь любви к Сталину и Советскому Союзу.

От имени испанцев, борющихся за свободу, я хочу выразить горячие чувства нашего народа в этих немногих словах, идущих из глубины сердца: Да здравствует Советский Союз, величественные победы которого несут на себе неизгладимую печать имени Иосифа Виссарионовича Сталина!

— Да живет и здравствует долгие годы великий творец коммунизма товарищ Сталин!, — провозглашает под бурные аплодисменты Долорес Ибаррури.

На трибуне — член правления социалистической единой

партии Германии Вальтер Ульбрихт.

— Трудящийся немецкий народ, Президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик и премьер-министр Отто Гrotewohl от всего сердца желают Вам здоровья и долгой жизни, — говорит под аплодисменты член Центрального правления СЕПГ тов. Ульбрихт.

Все демократические силы Германии глубоко обязаны Вам за то, что под Вашим гениальным руководством, благодаря героям советских народов, был уничтожен гитлеровский фашизм. Примите нашу сердечную благодарность за помощь, которую Вы оказали немецкому народу в деле установления мирного демократического строя и в борьбе за создание единой демократической и миролюбивой Германии.

Да здравствует прочная дружба между немецким и советским народами!

Да здравствует любимый вождь народов, наш Иосиф Виссарионович! (Продолжительные аплодисменты).

— Мы, финны, гордимся тем, говорит генеральный секретарь ЦК компартии Финляндии Вилли Песси, что первая встреча двух величайших людей нашей эпохи — Ленина и Сталина — произошла в Финляндии, в ее промышленном городе Тампере (Тампере).

Финский народ давно знает и любит Вас, товарищ Сталин, как защитника свободы и независимости Финляндии.

В 1944 году Вы, товарищ Сталин, помогли финскому народу стать на путь демократического развития. И, несмотря на все препятствия, встречаемые на этом пути, финский народ со всем присущим ему упорством и настойчивостью будет продолжать борьбу за свободу и демократию и одержит победу в этой борьбе.

Живите и здравствуйте, дорогой товарищ Сталин, долгие, долгие годы на радость и счастье всего человечества!

— Позвольте мне от имени австрийских трудящихся и австрийских коммунистов передать Вам, дорогой товарищ Сталин, наш сердечный привет и самые искренние пожелания в день Вашего 70-летия, говорит председатель ЦК компартии Австрии И. Копленг.

День Вашего 70-летия — праздник всего прогрессивного мира, трудящихся всех стран, борющихся против империализма. Для нас товарищ Сталин — человек, который стоит во главе великого движения народов против поджигателей войны, за прочный мир и демократию.

Пусть живет и здравствует долгие годы наш лучший друг и учитель — великий Сталин!

Тов. Шверник сообщает, что в театр прибыла делегация Со

горячо приветствуемые воины всех родов войск.

Слово для приветствия от Советской Армии предоставляется Министру Вооруженных Сил СССР, Маршалу Советского Союза Василевскому.

— Дорогой Иосиф Виссарионович! Личный состав Вооруженных Сил Советского Союза в день Вашего 70-летия с чувством глубочайшей любви и преданности горячо приветствует и поздравляет Вас. С Вашим именем, наш любимый вождь и учитель, неразрывно связана вся героическая история Советских Вооруженных Сил. Вы, товарищ Сталин, вместе с Лениным организовали вооруженную защиту молодой Советской Республики и отстояли ее в годы гражданской войны.

Под Вашим гениальным руководством советские Вооруженные Силы сокрушили гитлеровскую военную машину и нанесли решительный удар японским империалистам, ускорив окончание второй мировой войны.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что, беззаветно преданные делу партии Ленина — Сталина и советскому правительству, наши Вооруженные Силы всегда были, есть и будут несокрушимым оплотом социалистического государства. (Аплодисменты).

Сегодня, в день Вашего 70-летия, весь личный состав Советской Армии, авиации и флота, вместе со всем советским народом горячо, от всего сердца желают Вам, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни и здоровья. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Тов. Шверник сообщает, что в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина поступили и продолжают поступать со всех концов великой Советской Союза многочисленные приветствия от

рабочих и колхозников, от специалистов промышленности, сельского хозяйства, от ученых, служащих, от общественных организаций; в этих поздравлениях и приветствиях выражаются чувства преданности, любви и благодарности своему любимому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину. (Аплодисменты).

Многочисленные приветственные телеграммы, продолжает тов. Шверник, поступают от государственных, общественных организаций и отдельных лиц из иностранных государств с выражением признательности и благодарности товарищу И. В. Сталину за избавление мировой цивилизации от фашизма, за неутомимую борьбу против поджигателей войны, за мир во всем мире, за то, что товарищ И. В. Сталин указывает путь борьбы за светлое будущее человечества. (Продолжительные аплодисменты).

Всех этих приветствиях выражается горячее пожелание товарищу И. В. Сталину доброго здоровья и долгих лет жизни на радость всему прогрессивному человечеству, борющемуся против империалистической агрессии, за мир между народами, за демократию и социализм. (Бурные, долго не смоляющие аплодисменты).

Торжественное заседание, посвященное 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина на этом обрывается закрытым.

В зале снова возникает и ширится бурная овация в честь великого Сталина, вдохновителя и организатора всемирно-исторических побед. Участники заседания с огромным подъемом исполняют партийный гимн «Интернационал».

После заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

В честь великого Сталина

Впереди комсомольцы

Богаты стахановскими делами будни коллектива артели «Новая жизнь». Здесь государственный план ежемесячно перевыполняется.

В дни стахановской вахты, посвященной семидесятилетию великого Сталина, рабочие и работницы артели активно соревнуются за достижение высокопроизводительного стахановского труда.

Примером в выполнении обязательств являются комсомольцы тт. Кощукова, Никулина, Митрофанов. Все они выпускают продукцию в полтора — два раза больше, чем предусмотрено по нормам. Многие молодежные бригады закончили выполнение годового плана.

М. Китунин.

Успех молодого забойщика

В газете «Ударник Кузбасса» за 21 декабря молодой забойщик шахты имени Кагановича Александр Разуванов писал, что в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина он станет на стахановскую вахту и обязуется выполнить восемь норм.

Молодой забойщик сдержал свое слово. Сменную норму 21 декабря он выполнил на 955 процентов.

Свой первый рекорд т. Разуванов посвящает лучшему другу и учителю шахтеров товарищу И. В. Сталину.

П. Семенов.



В честь дорогой даты

Со всех концов нашей необъятной Родины нескончаемым потоком идут сообщения о результатах всенародного социалистического соревнования в ознаменование семидесятилетия товарища И. В. Сталина.

Коллектив стомичного завода «Красный богатырь» досрочно завершил план 1949 года.

Сверх программы изготовлено большое количество резиновой обуви. Превышена максимальная довоенная производительность. Сейчас предприятие выпускает столько продукции, сколько предусмотрено планом 1950 года.

В дни стахановской вахты горняки комбината «Кемеровоуголь» значительно превзошли уровень добычи, запланированный на последний год пятилетки. 20 декабря комбинат выдал последние тонны угля в счет плана 1949 года. Перевыполнено годовое задание по горно-подготовительным работам и отгрузке угля потребителям.

За время сталинской стахановской вахты выдающиеся успехи добились кузнецкие металлурги, доменщики Новотульского и Косогорского металлических заводов.

Работники Ишимбайского машиностроительного завода имени Сталина выдали к 21 декабря большое количество продукции сверх годового плана и улучшили ее качество.

В честь 70-летия товарища И. В. Сталина 85 маслозаводов Сибири досрочно выполнили годовой план.

Со всех концов страны поступают сообщения о трудовой доблести тружеников сельского хозяйства в ознаменование 70-летия товарища И. В. Сталина.



Горький. Токарь-скоростник инструментального цеха завода «Двигатель революции» Ф. М. Тумашев за 3 года 10 месяцев выполнил 14 годовых норм. Совершенствуя скоростные методы работы, он довел свою дневную выработку до 700 процентов.

На снимке: токарь-скоростник Ф. М. Тумашев за работой.

Празднование за рубежом семидесятилетия товарища И. В. Сталина

БОЛГАРИЯ

21 декабря весь болгарский народ торжественно чествовал великого Сталина — вождя и учителя народов СССР и всего прогрессивного человечества, лучшего друга и защитника трудающих Болгарии.

Города и села страны приняли праздничный вид. Всюду портреты Иосифа Виссарионовича Сталина. Многочисленные лозунги выражают безграничную любовь и вечную признательность болгарского народа И. В. Сталину.

В Софии состоялось торжественное открытие скульптуры Иосифа Виссарионовича Сталина, установленной в парке «Свобода».

Вечером свыше ста тысяч рабочих, служащих, учащихся, солдат и офицеров Софии направились к зданию Советского посольства, неся портреты Иосифа Виссарионовича Сталина и Георгия Димитрова, знамена и транспаранты. Демонстрация явилась ярким выражением любви и преданности болгарского народа великому Сталину.

Речь оратора неоднократно прерывалась восторженными возгласами в честь великого Сталина и громким «Ура».

ПОЛЬША

В Варшаве состоялось торжественное заседание польского сейма, посвященное 70-летию Генералиссимуса И. В. Сталина.

На заседании присутствовали президент Польской республики Болеслав Берут, члены правительства во главе с премьер-министром Циранеком, маршал Польши Рокоссовский и многочисленные гости.

С речью о историческом значении дела Сталина выступил премьер-министр Циранек.

В городе у Спасского парка в ознаменование семидесятилетия И. В. Сталина состоялась закладка обелиска польско-советской дружбы.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

В Праге, во Дворце промышленности, 21 декабря состоялся митинг жителей столицы Чехословакии, посвященный семидесятилетию великого вождя и учителя народов И. В. Сталина.

На митинге, в котором приняли участие сто тысяч человек, выступил президент республики Клемент Готвальд.

Министр информации и культуры В. Конецкий зачитал послание народа Чехословакии И. В. Сталину, которое подписали почти девять миллионов граждан Чехословакии.

В пражском парке Летна в торжественной обстановке состоялась закладка монумента в честь семидесятилетия овдовидителя и лучшего друга народов Чехословакии Генералиссимуса И. В. Сталина.

РУМЫНИЯ

В связи с семидесятилетием вождя и учителя народов И. В. Сталина в Бухаресте состоялась огромная демонстрация населения румынской столицы.

На площади и прилегающих к ней улицах собралось более 250 тысяч человек.

ВЕНГРИЯ

Вечером 20 декабря в Будапеште состоялся массовый митинг молодежи, посвященный славному юбилею — семидесятилетию великого Сталина. На площади Героев собралось свыше 200 тысяч юношей и девушек.

Председатель народного Союза венгерской молодежи Лайош Сюч в своей речи выразил глубокое чувство любви, благодарности и уважения, которое испытывают венгерская молодежь и весь венгерский народ к великому Сталину.

Речь оратора неоднократно прерывалась восторженными возгласами в честь великого Сталина и громким «Ура».

КОРЕЯ

Трудящиеся Корейской народно-демократической республики широко отмечают семидесятилетие товарища И. В. Сталина. Улицы городов и сел северной части республики празднично украшены — повсюду корейские и советские флаги, портреты Генералиссимуса Сталина.

КИТАЙ

19 декабря Восточно-Китайское бюро ЦК компартии и Шанхайский городской комитет компартии организовали в Шанхае массовый митинг в ознаменование семидесятилетия товарища И. В. Сталина. На митинге присутствовало свыше двух тысяч членов компартии.

Секретарь Восточно-Китайского бюро ЦК компартии Жао Шу-ши заявил: «Сталин — залог победы социализма в Советском Союзе, избавитель трудящихся всего мира от эксплуатации, нищеты и страданий».

КАНАДА

Прогрессивная печать Канады широко отмечает семидесятилетие Иосифа Виссарионовича Сталина. Орган канадской рабочей прогрессивной партии «Трибун» в передовой статье пишет: «Сталин посвятил всю свою жизнь тому, чтобы добиться победы человека над нищетой, бедностью и войной».

Ежемесячник канадской рабочей прогрессивной партии «Нейшил Афферс» посвящает статью ко дню рождения товарища И. В. Сталина.

Трудовые резервы



У нас.



В капиталистических странах.
Рис. Б. Уханова.

Заявление Чжоу Энь-ляя по поводу нарушения Китайской границы французскими самолетами

ПЕКИН. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, министр иностранных дел Китайской народной республики Чжоу Энь-ляй сделал сегодня заявление относительно нарушения французскими самолетами 14 декабря воздушной границы Китая.

В заявлении говорится: «Сообщение, полученное от штаба Народно-Освободительной армии провинции Гуанси, гласит: «когда войска Народно-Освободительной армии окружали и уничтожали остатки соединений Бай Цзунси в районах Кунтяньшаня и Итанья уезда Нинмин провинции Гуанси, в 10 часов утра 14 декабря над китайской территорией внезапно появился один французский самолет, пролетевший со стороны Вьетнама. Самолет на небольшой высоте летал с целью разведки над уездом Нинмин. В два часа дня, 14 декабря еще четыре французских самолета, прилетевших со стороны Вьетнама, появились над китайской территорией и в течение нескольких часов кружились над районом Итань уезда Нинмин. Один самолет совер-

шил разведывательный полет над Кунтяньшанем».

Это вопиющее нарушение неприкосненной воздушной границы Китайской народной республики французскими самолетами не только является нарушением общих международных обязательств, но является также сознательным враждебным актом, имеющим целью спасти и прикрыть остатки гоминдановских войск, и, поскольку этот акт имел место в то время, когда наша армия вела ожесточенные сражения с целью разгрома остатков гоминдановских войск, пытающихся бежать во Вьетнам, он представляет собой открытое вмешательство французских властей в китайскую народно-освободительную войну.

От имени Центрального Народного правительства народной республики Китая я выражаю решительный протест против этих нетерпимых враждебных действий французских самолетов и торжественно заявляю, что французское правительство должно нести ответственность за все последствия, вытекающие из этого враждебного акта».

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Столовые ОРСа треста „Сталинуголь“

принимают заказы на обслуживание

НОВОГОДНИХ ВЕЧЕРОВ

в организациях и на дому у частных лиц.

Имеются в большом выборе горячие и холодные закуски, виноградочные изделия.

Заказы на обслуживание вечеров принимают:

Столовые №№ 1 и 11 — при шахте имени Сталина, столовая № 4 — при шахте имени Молотова, столовая № 6 — при шахте «Черная гора», столовая № 16 — при шахте «Красный углекоп», столовая № 17 — при шахте «Маганак».

За справками обращаться по телефону: коммутатор треста „Сталинуголь“ — отдел общественного питания.